



## 冰城健儿北京冬奥会上勇夺3金1铜 让家乡成为中国代表团中贡献最大的城市

# “奥运冠军之城” 哈尔滨实至名归

□本报记者 张堃雷

3金1铜,在北京冬奥会上,哈尔滨运动员以出色的发挥,让家乡哈尔滨成为了为中国体育代表团贡献最大的城市,也让中国奥委会将“奥运冠军之城”纪念奖杯授予了这座拥有50余年冰雪运动发展史的北国冰城。

“奥运冠军之城”,是对哈尔滨冰雪运动所取得成绩的最好褒奖,是对哈尔滨体育事业发展的最高肯定,更是对哈尔滨冰雪文化传承的最美赞誉。而哈尔滨作为中国冰雪运动“领头雁”的努力,始终不曾缺席。



任子威



张雨婷



韩聪/隋文静

### 1 北京冬奥3金1铜 冰城贡献首屈一指

北京冬奥会的精彩瞬间依然历历在目,新的荣誉在不知不觉中已经到来。“奥运冠军之城”奖杯,不仅是对哈尔滨体育事业发展的充分肯定,更是对哈尔滨人民传承体育精神、厚植体育情怀的高度褒扬,激励着全市上下向着更快、更高、更强、更团结的目标接续奋斗、勇毅前行。

任子威、张雨婷、韩聪、隋文静,在北京冬奥会的赛场上,4位土生土长的哈尔滨运动员取得了3枚金牌,为中国体育代表团创下历届冬奥会最佳成绩贡献了来自北国冰城的最强力量,更在哈尔滨城市的荣誉簿上描绘出了浓墨重彩的一笔。3金1铜的骄人战绩,让哈尔滨成为北京冬奥会为中国体育代表团贡献最大的城市,更将哈尔滨人骨子里蕴含的开放包容、自强不息、勇争一流的优秀基因和独特气质展现在了世人面前。

### 2 奥运冠军之城 “冰雪运动摇篮”实至名归

“经过黑龙江省哈尔滨市一代又一代体育人顽强拼搏、不懈奋斗,哈尔滨市运动员任子威、张雨婷、隋文静、韩聪在北京2022年冬奥会上共夺得3

枚金牌。”在宣读《中国奥委会关于授予哈尔滨市“奥运冠军之城”纪念奖杯的决定》时,国家体育总局副局长李颖川字字铿锵有力,一如哈尔滨作为拥有深厚的文化底蕴和悠久体育传统的国家历史文化名城在中国冰雪运动人才培养方面作出的卓越贡献。

中国冰雪运动摇篮、全国冬季体育项目“领头雁”……一连串荣誉的背后,是哈尔滨冰雪体育人世代传承、努力缔造的成果。尤其是在进入北京冬奥周期以来,哈尔滨冰雪健儿克服了备战中的重重困难,顽强拼搏,在国际赛场上取得了骄人的战绩。其间,市体育局派出专人配合国家冬运中心,为哈尔滨运动员的训练保驾护航,并解决其生活中的后顾之忧,成为了他们备战中最坚强的后盾。

正是在各种合力的作用下,哈尔滨健儿们成为了为中国体育在国际赛场上争金夺银的“尖兵”——9枚奥运金牌、147枚世界比赛金牌,这座以冰雪运动见长的运动之城经受住了国际最高水平赛事的检验,也配得上世人给予它的一切头衔。

### 3 扛起使命担当 冰城体育人永远在路上

“奥运冠军之城”的荣誉对于任何一个城市来说,都是极其珍贵、来之不易的金字招牌。哈尔滨

作为全国首个获此殊荣的省会城市,这个荣誉既是鼓励,更是鞭策。

作为哈尔滨体育的掌门人,市体育局局长赵竹帛坦言,这份荣誉不仅属于哈尔滨的过去和现在,更将激励更多的哈尔滨体育人迈向更美好的未来。“在新时代、新征程中,哈尔滨体育人不会裹足不前,不会沉迷于已取得的成绩。作为‘奥运冠军之城’的体育人,我们会继续努力,为哈尔滨市和黑龙江省的全面振兴作出哈尔滨体育人的应有贡献。”

赵竹帛说,“对于过去,哈尔滨体育人无所辜负;对于未来,我们有所期许。在努力前行的征程中,哈尔滨体育人永远在路上。我们会继续扮演全国冰雪项目‘领头雁’的角色,为中国的体育强国建设书写独具特色的‘哈尔滨范本’。”

“奥运冠军之城”是一项无比珍贵的殊荣,也是交托给哈尔滨的使命和重任。站在新的历史起点,哈尔滨将以党的二十大精神为引领,充分利用好北京冬奥会重要遗产,不断提升竞技体育综合竞争力,不断完善更高水平的全民健身服务体系,持续推动体育产业高质量发展,为建设体育强国作出更大贡献。相信作为“奥运冠军之城”的哈尔滨会扛起使命担当,在“三亿人参与冰雪运动”、后备人才输送、体育产业发展、体育文化传播等方面走前列、作表率,奋力谱写后冬奥时代冰雪体育运动新篇章。